

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.930

FRANQUEO
CONCERTADO

Sábado 12 de Marzo de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Barral, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 17

Checoslovaquia está preparada ante la amenaza alemana

El general Krejčí, jefe del Estado Mayor checoslovaco, dice que sabrán defenderse por sí mismos en caso de guerra

En los momentos en que sobre Checoslovaquia se cierne la amenaza de una agresión brutal por parte del nazismo alemán, amenaza que se dibuja más claramente por días, que se acentúa, que toma consistencia, en palabras y actos, tienen una grandísima importancia las declaraciones que a los periodistas ha hecho el general Krejčí, jefe del Estado Mayor. Este general recibió a los componentes del Club de redactores militares para hablarles de la defensa militar de Checoslovaquia. Refiriéndose a las fortificaciones manifestó el jefe de Estado Mayor: Todo el esfuerzo de un ejército moderno tiende a buscar movilidad, rapidez y fuerza en el ataque. Y esto se consigue creando unidades motomecanizadas.

Probablemente—agregó—no habrá declaración de guerra antes del ataque de estas unidades, con objeto de aprovechar los efectos de la sorpresa. Por lo tanto, las primeras operaciones guerreras serán un rápido y brutal ataque de dichas unidades, apoyadas, ayudadas por las fuerzas aéreas. Es decir, una colaboración de las fuerzas del aire con las motomecanizadas de tierra.

Y el ataque se hará contra las posiciones más sensibles de los Estados enemigos. Y sin consideraciones de ninguna especie.

El propósito de esta operación será atacar, especialmente, aquellos territorios del Estado enemigo en cuya firmeza, en cuya fortaleza, tiene que apoyarse para preparar la guerra dicho Estado agresor. Es decir, los puntos de apoyo de los que depende la preparación del atacado. Si tal ataque tuviera éxito reduciría en mucho la capacidad del ejército enemigo.

CHECOSLOVAQUIA DEPENDERÁ DE SI MISMA EN LOS PRIMEROS MOMENTOS

La reduciría, sobre todo, en nuestro país—siguió diciendo el general Krejčí—a causa de la extensión de los territorios y, también, por la situación política internacional.

Checoslovaquia debe tener conciencia de que en la primera fase de una guerra no puede contar con la ayuda colectiva de sus aliados, a causa de la distancia que de ellos le separa.

Esto significa que en los primeros días críticos de las hostilidades dependerá de sí misma. Y tendrá el deber, en estos primeros días, de sostenerse, sin ayudas, contra las operaciones del enemigo.

De estas consideraciones nació la idea de construir una barrera continua que sea capaz de contener la irrupción de las fuerzas enemigas.

Esta barrera está formada de fortificaciones que se construyen sin reposo.

LOS FINES QUE SE PERSIGUEN CON LAS FORTIFICACIONES

Los fines que se persiguen con esta barrera de fortificaciones son:

Primero, asegurar el tiempo preciso para la movilización general y la puesta en marcha del ejército.

Segundo, asegurar contra la irrupción de fuerzas enemigas, los centros importantes, cuya producción sea decisiva para la acción del ejército, y,

Tercero, asegurar espacios importantes para concentraciones de infantería, eficaces para las operaciones.

En 1935 se inició el estudio del problema de las fortificaciones; en 1936 se comenzaron los trabajos y en 1937 se hallaban estos trabajos en plena realización.

La marcha de los trabajos es satisfactoria, como se han solucionado satisfactoriamente la cuestión de los equipos destinados a trabajar en estas fortificaciones.

El contingente actual del ejército permite la vigilancia, guardación e instrucción de las unidades destinadas a fortificaciones, sin que por eso se disminuya la capacidad de fuerza de aquél.

LA INDUSTRIA DE GUERRA

Refiriéndose a las medidas adoptadas en el terreno de la industria de guerra, el jefe del Estado Mayor manifestó:

La capacidad de cada una de las fábricas se estudia y determina y se va cumpliendo poco a poco.

Se compran las máquinas y se asegura la mano de obra necesaria. Queremos equipar la industria de tal forma que pueda transformarse rápidamente su producción de paz en producción de guerra.

En la ampliación de las industrias de guerra, propiamente dichas en la actualidad, hemos tenido grandes éxitos. Lo mismo en lo que atañe a la técnica como en lo que se relaciona con la rapidez, muy especialmente durante los últimos años. Esto se refiere a la producción de armas de mano.

Aquí se cumple ya hoy, ventajosamente, con los productos de los grandes Estados que cuentan con una tradición en la industria de guerra.

En la producción de material de artillería, las fábricas Skoda, en Pilsen, tienen ya la experiencia de la guerra mundial, experiencia que ha aprovechado para las necesidades de un ejército moderno, la administración militar, en sus trabajos de investigación.

Únicamente necesitamos trasladar esas fábricas a un lugar militarmente adecuado, y eso también se logrará a pesar de todos los impedimentos que existen.

LAS MINORIAS EN EL EJERCITO

Seguendo las directrices del ilustre e inolvidable Presidente Masaryk y del Presidente Benesch—manifestó el jefe del Estado Mayor al hablar del problema de las minorías en el ejército—se sostiene el principio de la absoluta igualdad para todas las nacionalidades.

Es muy difícil conceder una exa-

igualdad en la proporción, dentro del cuerpo oficial, a las minorías, porque esto tiene que decidirse con arreglo a la calidad, fidelidad y condición de los solicitantes, pero se aplica en cuanto se puede, dicho principio.

Entre los oficiales de las reservas tienen una gran importancia los éxitos que hayan tenido en la escuela militar y el conocimiento de la lengua del Estado, y este conocimiento del idioma no es bueno entre los componentes de las distintas minorías.

De que éstas se hallen justamente representadas y repartidas en todos los cargos del ejército, se ha preocupado la Administración oficial. Los comandantes e instructores de esas minorías son necesarios y bien venidos, puesto que, precisamente, poseen las lenguas que hablan los componentes de esas minorías.

EL FASCISMO EN BERLINA

El «Canariás» era el chulo

Ahora nos quieren hacer tragar otra bola; que hemos "perjudicado" al "Canariás". Pero, ¡qué! Ya verán ustedes cómo nos demuestran que no los periódicos fascistas, que son los únicos veraces.

¡El "Canariás"! ¡Pues no era valiente ni nada! Ahí están sus heroicidades. Entraba en el baile del Mediterráneo con sus tufos, su lunar, su collita en la esquina del labio, su gorra ladeada y su pantalón de talle. Allí, menos la vergüenza, todo era suyo. Miraba a derecha e izquierda, escupía por un collillo y todo Cristo se echaba a temblar. Si en alguna ocasión algún chiquillo se le quiso atrever, los otros jaques que le acompañaban se le echaron encima y entre todos le acometeron. Hombreros cuajados no solían ir por allí. El otro día se presaron esos y aquello fué el descajamiento. El "Canariás" y los golfos de escorta meneaban el tipo alrededor de las niñas tontas y de las viejas locas, cuya esplendidez aceptan porque no digan. Al ver a los recién llegados, los flamencos sonrieron y cruzaron guifos. ¡Lo que se iban a divertir con aquellos infelices!

Pero como el guapo propone y la estaca dispone, de resultados de lo valiente que era el "Canariás" le largaron una paliza sin salirse del ladrillo que fué de lo más incorrecto que se ha hecho en un baile de marineros. Al fin, gente republicana, de esa que no tiene principios ni quiere mantener gaudules ni tolera desplantes. ¿Qué otra cosa podía esperarse de ordinarios así? En cambio, el "Canariás", inclínese ante los acontecimientos con todo respeto y con la cara deshecha. Dó de esta forma—además de léstima—pruebas de una educación que para sí desearan los enemigos de la familia y de la pro-

Balas «perdidas» en las calles de Madrid

Están tan cerca de Madrid los frentes enemigos, que en algunos sitios casi se confunden con los nuestros. No resulta exagerado, por consiguiente, decir que determinados sectores de la invicta Villa se hallan a tiro de fusil faccioso. No es Madrid sólo una ciudad desde la que se puede ir a la línea de fuego en tranvía, como proclamó en un reciente discurso el jefe del Estado, don Manuel Azaña, sino también un lugar donde la muerte acecha a diario en espera de presa segura. Hay calles en los barrios extremos de Madrid que se encuentran tan batidas por los fusiles, ametralladoras y morteros, como por los obuses. ¿A qué esperan los pobladores de estas zonas para marcharse?, se preguntará alguien, extrañado.

Esa misma pregunta se hacen cuantos tienen conocimiento del caso singular. Será, sin embargo, inútil formularse a los interesados. Ellos, con un estoicismo admirable, resisten todas las pruebas, por muy duras que sean, menos una: abandonar Madrid. A esto se resisten denodadamente estas mujeres admirables que, sin jactancia, sin vanos alardes, más bien con una serenidad grandiosa en medio de su sencillez, se juegan limpiamente la vida cada día en el quebro doloroso de una "cola". ¡A cuántas mujeres ha venido a buscar la muerte en la cotidiana espera del arroz, las patatas o la carne! Saben, no obstante, a lo que se exponen. A diario cuentan ellas innumerables historias de vidas truncadas en las calles de Madrid por una bala de fusil. Parece increíble; pero es así. Las gentes, a pesar de todo, siguen haciendo su vida normal, todo lo normal que las circunstancias permiten. No importa que se sepa que en tal o cual bar fué muerto por una bala "perdida" un hombre que estaba apaciblemente conversando con varios amigos, o que una pobre nena cayó sin vida en plena calle; por la que corría descaudadamente con otras niñas de su edad. Nada hace mella en el ánimo de estas mujeres que a diario desafián a la muerte para obtener, al final de una larga "cola",

un poco de carbón, de leña, de arroz o de algunos otros víveres con los que atender al sostenimiento de los suyos. La guerra ha adormecido la sensibilidad de cuantos sufren sus consecuencias de un modo o de otro. A pesar de ello, impresionó siempre la noticia de la muerte de un semejante nuestro. Más si la víctima era joven y tenía fe en el porvenir.

Tal es el caso de esta infeliz mujer, joven y bella, recién unida en matrimonio a uno de nuestros más esforzados combatientes, que ostenta en la bocamanga las insignias de oficial, bizarramente ganadas en año y medio de guerra. Se casaron hace poco tiempo. La luna de miel fué breve, porque los deberes militares apartaron pronto al soldado del lado de la mujer amada. Se despidieron con promesas de eterno amor en los labios, con abrazos apretados que hacían de los dos cuerpos uno. Ya no habían de verse más. Eran jóvenes, fuertes, bellos. La vida presentaba para ellos un amplio horizonte. El marchó a uno de los frentes de Aragón. Ella quedó aquí, en Madrid, con la madre de su marido. Las cartas del ausente alegraban los días de las dos mujeres, que sonreían gozosas con aquella chispa de felicidad. Hasta que una tarde, la muchacha, viajera en un tranvía de los que van a Cuatro Caminos, sintió, de pronto, al llegar al final de la calle de Santa Engracia, un vivo dolor en la cabeza que la hizo caer desvanecida. Las gentes no se explicaban lo sucedido. El tranvía detuvo su marcha. La víctima fué trasladada a la clínica más próxima. Los médicos la reconocieron minuciosamente. Era sorprendente. Ni la más pequeña mancha de sangre. Pero la joven estaba muerta. Muerta por una bala disparada por un fusil enemigo, según comprobó la diligencia de autopsia, practicada con la escrupulosidad que lo raro del caso exigía.

Días después llegó a Madrid el compañero de la pobre muerta, que, vuelto al frente de nuevo, lleva desde entonces, pendiente del cuello, la bala "perdida" que trunco para siempre su felicidad.

Las vicisitudes de unos niños

Enfermos y sin saber leer se les había enseñado a decir que sus padres habían sido fusilados por tener malas ideas

En la colonia escolar de Oliva, donde se hallan magníficamente alojados 100 niños de Madrid, se inauguró el pasado enero un hospital infantil, al que fueron llevados, ocupando sus salas por primera vez, los niños evacuados de Teruel que se hallaban en aquella ciudad al estado de unas monjas.

La influencia de aquellos religiosos sobre la conciencia de los pequeños se caracteriza por la respuesta que daban cuando se les preguntaba por sus padres. Ellos decían:

—Les han fusilado los "naciona-

listas" porque tenían "malas ideas". En cambio, al llegar aquellos niños al hospital de la colonia escolar de Oliva, ofrecían un aspecto que indicaba a la lástima. Todos estaban más o menos enfermos y se hallaban llenos de miseria. Solamente unos cuantos sabían leer y escribir, a pesar de haber ido a clase durante varios años.

Actualmente, todos estos pequeños gozan de buena salud y reciben instrucción por medio del moderno sistema de enseñanza creado por el Gobierno de la República, en sus prácticos métodos pedagógicos.

ABRAHAM POLANCO

EL FASCISMO ES LA GUERRA

Tropas alemanas invaden Austria

Las primeras noticias

Viena. — Según informaciones de la frontera austriaca, tropas regulares alemanas, desde esta madrugada, están penetrando en territorio austriaco. Las tropas austriacas y las guarniciones militares se unen a ellas.

Posteriormente, se ha sabido, que la avanzada de las tropas alemanas ha llegado a la ciudad de Lipe. El jefe del distrito ha sido detenido y encarcelado por los soldados nazis.

A última hora de la madrugada, y por diferentes conductos, se ha obtenido la confirmación de las anteriores noticias.

MIKLAS, AISLADO DENTRO DE SU RESIDENCIA, SE VIO FORZADO A CLAUDICAR

Viena. — Resulta extraordinario que después de haberse negado a aceptar la dimisión de Schuschnigg, el Presidente Miklas haya encargado a Seiss Inkuart de formar Gobierno.

Parece que la ocupación por los nazis de la Sociedad Telefónica Vienesa, ha privado de toda comunicación con la población al jefe del Estado, el cual se ha inclinado ante lo inexorable de las exigencias alemanas, a fin de salvar la independencia austriaca lo poco que podía ser salvado.

DELBOS CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR INGLÉS Y EL MINISTRO AUSTRIACO

París. — Delbos ha recibido esta tarde al embajador inglés, con el que ha conferenciado sobre la situación de Austria.

A las siete celebró otra conferencia con el ministro de Austria, señor Voßgruber.

ITALIA NO QUIERE AUXILIAR A AUSTRIA

París. — Se sabe que el Gobierno francés ha enviado instrucciones a su representante en Roma para informarse acerca del Gobierno italiano de la posibilidad de una cooperación de ambos Gobiernos a favor de Austria.

Las gestiones han puesto de manifiesto que, por ahora, no es posible tal cooperación.

FRANCIA E INGLATERRA, DE MUTUO ACUERDO, FORMULAN EN BERLÍN UNA PROTESTA CONCEBIDA EN TONOS DE GRAN ENERGÍA

París. — El ministro de Negocios Extranjeros comunica que siguiendo las instrucciones de su Gobierno, el embajador francés en Berlín ha formulado una protesta muy enérgica contra el empleo de medidas coercitivas tendiendo a imponer por la fuerza a un Estado independiente una situación incompatible con su independencia nacional, acción que acarrearía graves consecuencias cuyo alcance no se puede prever.

El embajador inglés en Berlín ha hecho una gestión idéntica.

Londres. — El Foreign Office ha publicado esta noche el comunicado siguiente: "Siguiendo instrucciones del Gobierno de S. M., el embajador de la Gran Bretaña en Berlín, basándose en el contenido del segundo ultimátum alemán, ha protestado en los términos más enérgicos contra semejante empleo de coerción, apoya-

da por la fuerza, contra un Estado independiente, para crear una situación incompatible con su independencia nacional.

Tal iniciativa no puede por menos de engendrar las más graves reacciones, cuyas consecuencias es imposible prever."

LOS ALEMANOS INVADEN EL TERRITORIO DE AUSTRIA

Berlín. — En la madrugada última, los soldados del Ejército alemán han franqueado la frontera austro-alemana en varias direcciones.

SE LEE POR RADIO UNA PROCLAMA DE HITLER

Viena. — Un comunicado urgente anuncia que ha sido leído por radio una proclama de Hitler, en la que se dice que el Reich ha decidido prestar su auxilio a petición de los alemanes que residen en Austria.

EL GOBIERNO CHECOSLOVACO REUNIDO TODA LA NOCHE EN SESION PERMANENTE

Praga. — A consecuencia de los acontecimientos desarrollados en Austria, el Consejo de Ministros ha estado reunido, en sesión permanente, durante toda la noche.

TAMBIEN HA ESTADO REUNIDO TODA LA NOCHE EL GOBIERNO DE HUNGRÍA

Hungría. — El Consejo de Ministros ha estado reunido hasta esta mañana, desde las primeras horas de la noche de ayer.

El ministro del Interior ha anunciado que con motivo de las circunstancias por que atraviesa Austria, han sido adoptados importantes acuerdos de seguridad.

EL CONSEJO FASCISTA ITALIANO SE REUNE

Roma. — Durante buena parte de la noche ha estado reunido el Gran Consejo Fascista, bajo la presidencia de Mussolini.

Acabada la reunión se ha publicado un comunicado en el que se dice que se ha estado estudiando la constitución de la nueva Cámara, que ha de sustituir al actual Parlamento.

El Gran Consejo se reunirá próximamente.

Como respiran los ingleses

TODA LA PRENSA INGLESA COMENTA LOS ACONTECIMIENTOS AUSTRIACOS

Londres. — Toda la prensa londinense comenta los acontecimientos austriacos.

El "Daily Telegraph" dice que sería difícil encontrar en la Historia de los tiempos modernos un ejemplo tan práctico de agresión al Derecho Internacional.

Añade que el caso de fuerza de que ha hecho demostración Alemania no tiene excusa ni justificación alguna.

Afirma que el Gobierno alemán no puede tener idea de las graves repercusiones que puede acarrear a Alemania el caso de Austria, y, por su parte, dice que no se pueden predecir tampoco las consecuencias. Alemania, como todo el mundo debe saber, ha debido tener presente que es imposible agredir a un pueblo.

El "Daily Telegraph" exhorta al Gobierno para que emplee todos los

medios a fin de que la aviación inglesa sea la más poderosa del mundo, para garantizar la seguridad del Imperio en caso de ataques enemigos.

El "Manchester Guardian" dice que el resultado de las conversaciones entre Halifax y von Ribbentrop es lo que decidió a Hitler a dar el golpe de esta madrugada.

EL HECHO CONSUMADO

Viena. — De hecho Austria ha quedado convertida en una región alemana.

A la una de la madrugada, el jefe nazi Klausner, declaró por radio: Austria es libre y nacional-socialista. El nuevo Gobierno actuará con arreglo a los principios nazis.

Terminó con las palabras: Un solo pueblo, un solo rey, un solo "führer". Viva Hitler.

HITLER IMPONE UN GOBIERNO EN AUSTRIA

Viena. — A las 1'20 de la madrugada, el doctor Jurys dió a conocer desde el balcón de la cancillería la lista del nuevo Gobierno, del cual es canciller y ministro de Defensa Nacional Seiss Inkuart y vicescanciller Horstenen. El ministro de Justicia, Hueber, es cuñado de Goering. Lo forman cuatro nazis, y los ministros de Negocios, Instrucción y Comercio, son nacionalistas-extremistas.

PERSECUCION CONTRA LOS DIRIGENTES DEL FRENTE PATRIOTICO

Praga. — Comunican de Viena que el burgomaestre Schmidt, ha sido detenido, así como la mayoría de los dirigentes del "Frente Patriótico".

El jefe del Estado checo reunió esta madrugada al Gobierno.

De lo tratado en la reunión no se facilitó referencia alguna, pero en los círculos políticos se dice que Checoslovaquia espera la reacción de las grandes potencias frente a los acontecimientos austriacos.

SE REFUERZA EL CONTROL DE LAS FRONTERAS

Budapest. — Con motivo de los sucesos de Austria, ha sido reforzado el control de las fronteras.

El Gobierno se reunió anoche, estando reunido durante varias horas.

RIBBENTROPP, EN BERLÍN

Berlín. — Esta mañana, procedente de Londres, ha llegado a esta ciudad el Ministro de negocios extranjeros.

RIBENTROPP "TRABAJA"

Berlín. — Ribbentrop, que llegó anoche en avión desde Londres, participó en las deliberaciones del Gobierno.

La radio permaneció abierta toda la noche, dando cuenta de los acontecimientos de Austria.

Esta mañana, la Agencia oficiosa D. N. B. desmintió la entrada de las tropas alemanas en territorio austriaco, contradiciéndose con las informaciones de los periódicos.

El órgano de Hitler, decía: "Nuestros hermanos de Austria, saludan con entusiasmo a las tropas alemanas. No es una marcha en país extranjero sino el retorno a la patria perdida".

Todos los periódicos publican extensas informaciones y reproducen sus ataques violentísimos a Schuschnigg, al que califican de traidor y

criminal, por haber tratado de engañar a Hitler.

SE CONFIRMA LA INVASION DE AUSTRIA

Viena. (Urgente). — Las tropas alemanas han entrado en Brinnswruck esta madrugada.

Berlín. (Urgente). — Un despacho de Linz a la agencia oficiosa D. N. B. dice que la calma reina en la ciudad, sobre la que vuelan aviones alemanes.

Y SOBRE VIENA

Viena. (Urgente). — Se anuncia que aviones alemanes volaron sobre Viena, a medio día, en el momento de leer Goebels la proclama de Hitler.

Tanto la prensa francesa como la inglesa coinciden en afirmar que la responsabilidad es de las democracias

LA PRENSA PARISINA CULPA DE TODO LO OCURRIDO A LAS DEMOCRACIAS

París. — La prensa dedica extensas informaciones a los acontecimientos de Austria y coinciden en que la responsabilidad de lo ocurrido incumbe a las democracias y más principalmente a Italia, que será la primera víctima de la brutal actitud alemana.

Los periódicos expresan sus temores sobre la suerte reservada a Checoslovaquia y afirman que la desfachatez alemana, es una consecuencia lógica de la pasividad observada por las potencias occidentales ante la cuestión española.

El nuevo golpe de fuerza de Alemania demuestra la infantilidad de querer llegar a un acuerdo con Berlín, que ha actuado como si Austria fuese una colonia alemana.

Y LA PRENSA INGLESA

Londres. — La prensa declara que Alemania ha arrojado la máscara realizando un acto patente de agresión contra otro Estado.

El "Manchester Guardian" dice que en cuanto conoció el resultado de las conversaciones entre Halifax y Ribbentrop, Hitler decidió actuar. No ha dudado a escoger entre la paz y la guerra, no únicamente con Austria sino también con las potencias democráticas, calculando que éstas a su vez escogerían la paz.

La advertencia de Chamberlain llegó con un día de retraso y si Halifax hubiese hablado con firmeza, tal vez Hitler no hubiese realizado su osado gesto.

MAS TROPAS EN AUSTRIA

Brinnswruck. — Noticias de la frontera austriaca dicen que esta mañana han comenzado a entrar en territorio del Tyrol formaciones militares alemanas, acompañadas por las legiones austriacas que se encontraban cerca de las fronteras.

SCHUSCHNIG, ENCARCELADO

Viena. (Urgente). — El ex canciller Schuschnigg ha sido encarcelado esta mañana.

Salzburgo. — (Urgente). — Esta mañana ha entrado en esta ciudad un regimiento alemán de cazadores.

EL PRINCIPE DE STAREMBERG DETENIDO?

Viena. — (Urgente). — Se confirma la detención del burgomaestre Schmidt.

Circula el rumor de que el príncipe Staremborg, ex canciller y el jefe de la Heirmatech, han sido detenidos cuando trataban de pasar la frontera.

SE PROCEDE A LA DETENCION DE LOS DIRECTIVOS DEL FRENTE PATRIOTICO

Viena. — Han sido detenidos en Austria los directivos de la Asociación Frente Patriótico.

LA VIUDA Y LOS HIJOS DE DOLLFUS HUYEN DE AUSTRIA

Viena. — Se asegura que la viuda y los dos hijos de Dollfuss han salido de Austria precipitadamente.

DOS MINISTROS Y VARIOS PERIODISTAS HAN LLEGADO A HUNGRÍA HUIDOS DE AUSTRIA

París. — Según noticias particulares, han llegado a Hungría dos de los ministros austriacos y bastantes periodistas que pertenecían al "Frente Patriótico".

SIGUEN LAS PERSECUCIONES Y LOS ENCARCELAMIENTOS

Yunnsbruck. — El jefe nazi Christoph ha sido nombrado Gobernador de la provincia y de la Dieta; Deanz ha sido nombrado burgomaestre de la ciudad.

El antiguo Gobernador Schumacke, el presidente de la Dieta, Gerdner, y el Director general de Seguridad, Patricius, han sido encarcelados.

EL JEFE DE LA GESTAPO SE TRASLADA A VIENA

Viena. — El jefe de la Gestapo y de la policía alemana ha llegado esta mañana a Viena, procedente de Zurich, en avión especial. Le acompañaban varios altos jefes alemanes.

¿DONDE IRA EL "MALDITO"?

Munich. (Urgente). — Hitler ha salido este medio día en automóvil con dirección desconocida.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS INGLÉS

Londres. — (Urgente). — A las 10'30 de la mañana ha quedado reunido en sesión extraordinaria, el Consejo de ministros para tratar sobre la situación internacional resultante de los acontecimientos de Austria.

ITALIA IDENTIFICADA CON ALEMANIA

Roma. — La prensa italiana declara a coro que Italia no obstaculizará el curso fatal de los acontecimientos.

Añade que se trata de un movimiento ideal irresistible y que Italia observará una actitud completamente objetiva y correcta, absteniéndose de intervenir directa o indirectamente en Austria.

¿IGUAL QUE EN EL SARRE?

Berlín. — El diario "National Zeitung", órgano personal del mariscal Goering, anuncia que el plebiscito

austriaco se celebrará y que se hará sob...

HITLER, "FUHRER" LOS AL...

Berlín. — En máticos se cree qu...

Se llega a supo...

Berlín. — Hite...

LA

Blum

za de

Hacia la

París. — Duran...

Espero—dijo—r...

El carácter grav...

El señor Blum d...

Continuó dicien...

El señor Blum...

El señor Blum...

El Partido Soc...

París. — Por n...

LA GRAVE SITU...

París. — La gra...

crisis francesa.

Información nacional

Parte de guerra

Barcelona. — El parte de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, dice así:

ESTE. — Con la misma opulencia de medios que los días anteriores, el enemigo ha proseguido la ofensiva, logrando profundizar más su avance.

Ayer, a última hora, nuestras fuerzas evacuaron Belchite y Codos, y hoy han abandonado Moyuela.

En el subsector centro, fueron rechazados cinco fortísimos ataques en los que se batieron brillantemente las tropas republicanas, causando a los rebeldes grave quebranto.

La aviación enemiga bombardeó persistentemente Puebla de Híjar. Hubo un combate aéreo, en el que nuestros cazas lograron derribar un "Meisserchmidt", que cayó en el río junto al puente de Sástago, y otro del mismo tipo, que fué a caer en las inmediaciones de Híjar. Nosotros no tuvimos baja alguna.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

EL ALCALDE VISITA LAS DEFENSAS ANTIAERIAS

Barcelona. — Esta mañana, el alcalde de la ciudad ha visitado, en unión de varios consejeros, los servicios de defensa aérea de Barcelona.

CONDENA A VEINTE AÑOS DE INTERNAMIENTO

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y Alta Traición, ha condenado a Pedro Salaverría, por el delito de terrorismo, a veinte años y un día de internamiento en un campo de trabajos.

UN DONATIVO PARA GASTOS DE GUERRA

Barcelona. — El ministro de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, ha enviado al de Defensa Nacional la cantidad de cinco mil pesetas recibida para gastos de guerra del Sindicato de la Postal Rural, U. G. T.

El ministro de Comunicaciones ha significado su emocionada gratitud ante este gesto del Sindicato de la Postal Rural, que representa a los carteros peatones, que son los servidores del Estado más modestos, y tiene interés en hacer constar los beneficios que este rasgo reporta a la Causa del Pueblo.

LA OBRA DE LA REPUBLICA

Madrid. — Se ha creado el Instituto para Obreros, que dirige el profesor Marcelino Martín. Tiene capacidad para quinientos

ILÍTICO PARA VER SOLAMENTE EL INTERÉS NACIONAL

Varios parlamentarios de tendencia moderada no ocultaban su disposición a trabajar para que la iniciativa del jefe socialista tuviera pleno éxito.

LOS EX COMBATIENTES FRANCESES PIDEN LA CONSTITUCION DE UN GOBIERNO ENERGICO

París. — El Consejo de administración de la Confederación Nacional de ex combatientes y víctimas de la guerra, ha entregado esta noche al Presidente de la República una moción poniendo de relieve la gravedad de la situación en Austria y las dificultades financieras y económicas en Francia, y declarando necesaria "la constitución inmediata de un Gobierno formado por hombres de carácter, decidido a imponer a todos, en apoyo, en dinero y en trabajo, su contribución indispensable a la seguridad de Francia."

austriaco se celebrará próximamente, y que se hará sobre la base que corresponde al derecho del pueblo alemán.

HITLER, "FUHRER" DE TODOS LOS ALEMANES

Berlín. — En los círculos diplomáticos se cree que el nombramiento de Goering como sustituto de Hitler equivale a un nombramiento de vice-canciller, encargado de tratar con las potencias extranjeras o sus representantes.

Se llega a suponer que esta medida prepara una organización del Gobierno, volviendo al antiguo plan de hacer a Hitler "fuhrer" de todos los alemanes y dejando a Goering como un verdadero presidente del Consejo de ministros.

¿IRA HITLER A VIENA?

Berlín. — Hitler ha salido esta mañana de Berlín, en avión, con dirección a Múnich.

Se cree que de esta ciudad se trasladará a Viena. No obstante, este rumor no ha sido confirmado en los centros políticos.

El "fuhrer" ha encargado a Goering que le sustituya durante su ausencia.

GOEBELS CONFIRMA LA INVASION

Berlín. — Goebels ha recibido a los periodistas extranjeros a los que ha declarado que las tropas alemanas habían entrado en Austria a las 5'30 de la mañana.

EL FISCAL PIDE PENA DE MUERTE CONTRA TODOS LOS ACUSADOS

Moscú. — El fiscal Wychinski ha pedido pena de muerte para todos los acusados del bloque trotskysta-de-rechista, excepto para Rakonsty y Essonov, para los cuales solicita veinticinco años de cárcel.

LA CRISIS FRANCESA

Blum obtiene la confianza del Partido Socialista

Hacia la constitución de un Gobierno Nacional

París. — Durante la reunión celebrada anoche por el grupo socialista de la Cámara, León Blum, pronunció un discurso sobre la solución de la crisis en relación con la situación internacional.

Espero—dijo—recibir mañana la aprobación del Consejo Nacional del Partido, para proceder a la constitución de un Gabinete de Unión nacional.

El carácter grave que presentan los acontecimientos de Austria y la amenaza que pesa sobre la paz europea han de pesar en el ánimo de todos.

El señor Blum dió cuenta, después, de las gestiones hechas a última hora de la tarde de ayer y agregó que, a pesar de las resistencias encontradas, habría continuado sus trabajos para la constitución de un Gabinete de Frente Popular, si la súbita agravación de la situación internacional no se hubiera opuesto a la prolongación de la crisis.

Continuó diciendo que de acuerdo con las personalidades más importantes de la política francesa, se proponía orientar sus esfuerzos para la formación de un Gabinete de Unión nacional, igual al que se constituyó en 1914, para ganar la guerra. Actualmente—dijo—para asegurar la paz, habrá que proceder de la misma manera.

El señor Blum terminó indicando su propósito de comparecer ante el Consejo Nacional del Partido para pedirle autorización con objeto de formar un Gobierno que vaya de un extremo a otro de la Cámara.

Pidió, finalmente, a todos los reunidos que se abstuvieran de toda discusión, levantándose, acto seguido, la reunión de la minoría socialista.

EL PARTIDO SOCIALISTA CONCEDE UN VOTO DE CONFIANZA A BLUM

París. — Por noticias particulares se sabe que el Consejo Nacional del Partido Socialista ha aprobado por 6.575 votos en pro y 1.684 en contra, una moción concediendo entera confianza a León Blum, para resolver la crisis.

LA GRAVE SITUACION DE AUSTRIA MODIFICA EL DESARROLLO DE LA CRISIS FRANCESA

París. — La gravedad de la situación exterior ha producido una influencia lógica en el desarrollo de la crisis francesa.

La mayoría de los grupos parlamentarios se declaran favorables a la formación de un Gobierno de salud pública.

La Agencia Havas está en condiciones de anunciar que León Blum, aprovechando la lección que imponen a la nación francesa, no duda, como verdadero estadista, en estorjarse por reunir en su ministerio a los representantes de todas las fuerzas vivas del país, cualquiera que sea su partido, para formar el Gobierno estable, duradero y potente que Francia necesita en las excepcionales circunstancias por que atraviesa Europa.

Renunciando a la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular, Blum está resuelto a dotar a su ministerio de una base amplia que le dé en el interior y en el exterior toda la autoridad necesaria para hacer frente a los graves problemas actuales.

Se prevé que solicitará los concursos más variados y se esforzará por reunir en su ministerio a los cuatro partidos de la Concentración Popular y además a hombres como Reynaud y Luis Martín.

La misma C. O. T. será invitada a colaborar en el Gobierno.

Blum ha comunicado esta tarde a la delegación radical sus intenciones, y sólo alientos ha recibido de ella.

Se espera que el nuevo Gobierno quede formado mañana por la tarde.

BLUM ANUNCIA QUE HOY DARA INFORMES DECISIVOS

París. — El secretario de Blum ha leído a las seis de la tarde a los periodistas la nota siguiente:

"Los acontecimientos me obligan a apresurar el final de mi labor. Mañana, a última hora de la mañana, odré dries informes de carácter decisivo."

TODOS LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS APLAUDEN LA CONSTITUCION DE UN GOBIERNO NACIONAL

París. — La iniciativa de León Blum, de constituir un Gabinete de concentración nacional, produjo gran sorpresa en los grupos parlamentarios, elogiándose, en general, el espíritu patriótico y el desinterés del jefe socialista, quien, ante la gravedad de las circunstancias, no ha dudado en prescindir de su interés po-

SOLIDARIDAD DEL PUEBLO ALEMÁN

Berlín. — Pese a la férrea disciplina creada por el nacionalsocialismo, en Alemania, a diario, se registran protestas, movimientos de oposición al régimen o diversos sistemas de solidaridad con los republicanos españoles, por medio de manifiestos o de colectas.

Recientemente, la Gestapo irrumpió en diversas fábricas de Sajonia, por haber recibido denuncias de que entre los obreros se efectuaban colectas para la España republicana y se realizaba un intenso espionaje sobre la fabricación.

En una fábrica de prensa rápida fueron registrados todos los armarios que empleaban los obreros. Los cachos fueron frecuentes, y todos los rincones de los talleres fueron examinados.

En muchos casos, las denuncias no han sido formuladas, y las inspecciones no son más que un pretexto para detener a quien les parece, como en el caso de un tornero de Sajonia, que fué detenido por haberse encontrado en su armario de herramientas folletos que él nunca vió.

S. R. I.

SE APLAZA EL CONGRESO DE LA SOLIDARIDAD

El Congreso de la Solidaridad, convocado para mañana domingo, ha sufrido un aplazamiento, por causas ajenas a la voluntad de sus organizadores.

Oportunamente se publicará la fecha en que tendrá lugar, para conocimiento de todos los antifascistas.

Un gesto del maestro Toscanini

NO QUIERE DIRIGIR EN AUSTRIA NAZIFICADA, Y RENUNCIA A SUS CONTRATOS

París. — El maestro Arturo Toscanini, probado antifascista, perseguido por el fascismo por sus ideas democráticas, ha renunciado a los contratos que tenía en Austria. Esta determinación la ha tomado al tener noticias de la nazificación de aquel país. Apenas supo que el nazismo se apoderaba de Austria, telegrafió a Salzburg—primer contrato que debía cumplir—renunciando al compromiso de dirigir la orquesta en el festival que anualmente se celebra allí.

Toscanini procedió de la misma manera el año 1933, cuando los nazis se apoderaron de la dirección de Alemania. Rompió todos sus contratos con las empresas de aquel país y se negó a dirigir las obras de Wagner en Bayrouth.

Este músico antifascista y democrata renunció hace varios años a dirigir música en Italia, por no consentir que en los conciertos donde actuaba se ejecutase el himno fascista.

El año 1931, por tratarse de un concierto benéfico, cedió a las insistentes invitaciones que se le hicieron para que actuase en Bolonia. Y su actuación dió lugar a un incidente de graves consecuencias. Los fascistas no le podían perdonar su antifascismo, y sin respeto a su arte ni al objeto benéfico de su actuación, le agredieron.

Y al intervenir las autoridades, éstas le detuvieron y le privaron del pasaporte.

A la protesta mundial que originó el incidente debió el maestro Toscanini su libertad, y también, seguramente, el que el ordo del fascismo no tuviera para él peores consecuencias. Desde entonces, Toscanini se ha convertido en ciudadano del mundo.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera conteniendo 170 pesetas en billetes y toda la documentación del soldado Dionisio Safont, de la 2.ª División, la entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

alumnos y la edad de admisión es de 15 a 35 años. Está dotado de todos los elementos pedagógicos modernos y de una cocina capaz para condimentar más de 1.500 raciones.

EL TENIENTE DOMENECH, ABSUELTO

Valencia. — Se ha celebrado la revisión de la sentencia de muerte impuesta al teniente Elías Doménech, acusado de rebelión militar.

Practicada la prueba, resultó favorable para el procesado, por lo que el fiscal retiró la acusación y pronunció palabras enalteciendo el antifascismo de dicho militar.

SE DICTAN VARIAS PENAS DE INTERNAMIENTO

Barcelona. — El Tribunal Central de Espionaje ha dictado hoy los siguientes fallos: Por espionaje y traición contra José Labrador, Manuel Segura, Manuel Martín y Pascual Martín, las penas de 30 años de separación de la convivencia social; contra Francisco Cabrera, la pena de 20 años, y otras inferiores a cuatro procesados.

LA "GACETA"

Barcelona. — La "Gaceta de la República" publica una Orden del Ministerio de la Gobernación condeñando el derecho de funcionarios públicos a los agentes provisionales de Vigilancia antifascista y los de Milicias de retaguardia, que hayan sido sometidos a las pruebas de capacidad que señala la Orden de 8 de diciembre del año anterior, pertenecientes al disuelto Cuerpo de Investigación y Vigilancia, hoy Seguridad, Cuerpo civil, serán considerados como empleados efectivos, y, por tanto, como funcionarios públicos, para todos los efectos.

WENCESLAO CARRILLO ES NOMBRADO COMISARIO POLITICO DE LA ZONA CENTRO

Barcelona. — El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica una circular nombrando Comisario político de la Subsecretaría de Armamento en la zona Centro, a don Wenceslao Carrillo Alonso.

LA FEDERACION DE TRANSPORTES MARITIMOS Y LOS ABASTECIMIENTOS

Barcelona. — La Federación de los Transportes Marítimos está discutiendo el problema de la pesca que puede reportar tantos beneficios en la política de abastecimientos del país, si se aprovechan los recursos que en nuestro litoral se tienen y los que se pueden sacar de la flota del Norte de España, que se encuentra en Francia.

Comisiones designadas por este organismo han visitado a los Subsecretarios de Economía y de Transportes, para plantear el criterio de la Federación, estimando de urgente e imperiosa necesidad preparar y acondicionar los barcos que se encuentran en Francia, para el fin que se persigue.

C. F. A.

IMPORTANTE A LOS EXPORTADORES

Advertimos a todos los exportadores que, a partir del día 15 del actual, los precios de naranja a granel por vía marítima sufrirán un aumento del 10 por 100 sobre los actuales.

Quedan anulados, a partir de la misma fecha, los precios fijados para naranja mortera y redonda, quedando sujetas estas clases de naranja a los mismos precios que la doblefina.

Se considerarán cancelados todos los pedidos que el precitado día 15 no se ajusten a estas normas, para lo cual rogamos a los exportadores recaben de sus clientes procedan a los indicados precios nuevos.

Castellón, 12 de marzo de 1938.

Heraldo de Castellón

NOTA INTERNACIONAL

Las dificultades internas del imperialismo japonés

La movilización nacional en el Japón, decretada por el Gobierno, pero que necesariamente ha de ser referendada por la Dieta, no parece haber logrado el asentimiento de la opinión pública. La guerra de China ha sido presentada como una exigencia nacional, cuando se trata solamente de una lucha impuesta al pueblo por el militarismo japonés. En efecto, hay en el fondo un problema de imperialismo económico que halaga a los nacionalistas nipones, dispuestos a recabar para su país la hegemonía en Extremo Oriente. Pero las fuerzas interiores de la nación no están unidas, ni mucho menos. El Parlamento actúa por un lado y el Ejército por otro. Un permanente conflicto de jurisdicciones despierta con frecuencia los enconos entre las instituciones parlamentarias y los "bonzos" del partido militar que están empujados por un espíritu agresivo y un afán incógnito de dominio político. El último Gobierno cayó por exigencias de estos grupos, después de haberse producido una colisión entre la Dieta y los generales. El ministerio actual que preside el Príncipe Koye está amenazado del mismo conflicto, aunque la guerra de China le ha servido para exaltar el espíritu imperialista y lograr el asentimiento de las fuerzas políticas en nombre del patriotismo nipón. Verdad que la autoridad omnímoda del emperador, suele decidir en estos pleitos pero la realidad demuestra que una división profunda reina en el Japón precisamente en un momento en que necesitaría una fortísima unidad nacional para hacer frente a las contingencias de una acción guerrera.

El partido de las Masas Sociales, cuyo jefe ha sido víctima de un atentado cuyas causas habrá que buscar en el odio que despierta entre los militares japoneses, no parece muy propicio a secundar los planes del Gobierno donde, por ejemplo, el almirante Suetsugu, preconiza una guerra de razas para expulsar de Oriente a los blancos y caer sobre la Rusia asiática, principal obstáculo para el desarrollo de los planes nipones en China.

El pueblo japonés, que sufre con la resignación natural de un pueblo oprimido la desafortunada política de los planes dirigentes, no está muy convencido de que la aventura de China sea una fuente de prosperidad. Hay una resistencia pasiva para aceptar esa movilización nacional a la cual confían el emperador y el ejército la victoria sobre la República china. Esta victoria no parece tan fácil como se creyó al principio. Los chinos resisten admirablemente y han logrado organizar técnicamente sus fuerzas militares que lucharon antes que con los japoneses con su propia desorganización. Se ha establecido en China el mando único, la organización administrativa se perfecciona cada día y los armamentos aumentan en proporciones extraordinarias. Por eso ha podido decir el mariscal Chan-Khal-Chok "que China no perecerá por falta de hombres ni por falta de dinero". Es cierto que los japoneses ocupan una gran parte del territorio; pero también es verdad que lo ocupan pero no lo dominan realmente. Su retaguardia está constantemente amenazada por los grupos de guerrilleros que hostilizan al invasor y le obligan a entretener fuerzas militares muy considerables. En estos últimos tiempos el Gobierno chino ha logrado dar una organización militar a estas guerrillas, algunas de las cuales cuentan con miles de soldados. Antes, estos combatientes actuaban por propia iniciativa y sin bases militares de importancia. Ahora se les ha dado una dirección, se les fijan los objetivos y no solo practican el terrorismo contra las fuerzas expedicionarias japonesas, sino que les presentan batalla atacando a menudo las líneas férreas, los aeródromos, los trenes militares y los convoyes de aprovisionamiento.

Todos estos hechos son conocidos del pueblo japonés que, por otra parte, se encuentra angustiado por una situación económica difícil. Las masas trabajadoras del Japón se resisten a aceptar la política de agresión a que les empuja el partido militar, y esta resistencia se traduce en una serie de dificultades de orden político y económico que pueden reservar sorpresas a los imperialistas. Por ello ha dicho un publicista francés que "el Japón tiene los pies de barro".

GOBIERNO CIVIL

LOS CONSEJOS MUNICIPALES TENDRAN CONSEJEROS ENCARGADOS DE DIVULGAR LA PROPAGANDA QUE MANDE EL GOBIERNO

No ha dicho hoy el gobernador, que ha comunicado a todos los Consejos municipales de la provincia una orden para que destinen a uno de sus consejeros, que se llamará de Propaganda, para que se encargue de divulgar las notas, circulares y en general toda la propaganda que manda el Gobierno, con el fin de que llegue hasta el último rincón de la provincia.

Ya se han recibido en el Gobierno civil algunos nombramientos de consejeros que asumirán esta labor, a los que el camarada Rodríguez ha dado las instrucciones precisas para que su cometido tenga toda la eficacia necesaria y que interesen en estos momentos.

LA SESION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO PROVINCIAL

El Consejo Provincial celebrará su anunciada sesión extraordinaria el próximo martes, día 15, a las once de la mañana.

DONATIVO

El personal de la Industria de Agua, Gas y Electricidad, ha hecho entrega en este Gobierno civil de la cantidad de 2.148,30 pesetas para que sean destinadas a contribuir a los gastos de guerra.

Información judicial

Jurado de Urgencia

VARIAS ABSOLUCIONES

Se ha visto el Juicio seguido a Francisco Taús Ebrí y cinco más. Actuó en la defensa el letrado señor Castelló Soler. El Tribunal dictó sentencia absolutoria.

Consejo municipal

CONTRA LAS FALSEDADES EN LOS DATOS PARA LAS TARJETAS DE ABASTECIMIENTO

El alcalde, camarada Ribó, y el consejero municipal de Abastos, camarada Arnal, se entrevistarán hoy con el Gobernador de la provincia para convenir las sanciones que habrán de imponerse a quienes falsean los datos de las tarjetas de racionamiento o las obtienen duplicadas.

HASTA PASADO MAÑANA, LUNES, NO PODRA PROCEDERSE AL REPARTO DE PAN

Por dificultades surgidas en el transporte de trigo a nuestra capital, hasta el lunes por la mañana no se efectuará el próximo reparto de pan.

LA SESION EXTRAORDINARIA DE AYER

Ayer tarde celebró el Consejo municipal sesión extraordinaria, para tratar de los asuntos que figuraban en el orden del día, y que publicamos ayer.

COMPRO

Acumulador de automóvil corriente. Ofertas al teléfono 1858.—Largo Caballero, 2.—Castellón.

Comunidad de Regantes del Pantano de "La Viuda" y Pozos Castellón

CONVOCATORIA

Para tratar de asuntos de sumo interés, se convoca a los regantes del Pantano de la Viuda y pozos enclavados en la zona regable del mismo, a la Asamblea que tendrá lugar el próximo domingo, día 13, a las diez de la mañana, en el salón de actos del Sindicato de Policía Rural, Avenida del Aeropuerto, 20.

Castellón, 8 de marzo de 1938.—El Presidente, JOSE BARREDA PITCH.

Sastria Corbella

Se necesitan oficial y pantalonería. Plaza del Rey Jaime, núm. 1. Castellón.

Consejería provincial de Abastos

REGRESO DEL CONSEJERO VIDAL

Anoche regresó de Alicante el consejero provincial de Abastos, camarada Vidal, que ha asistido en la referida capital a una reunión, donde han quedado establecidos los precios de tasa de verduras y frutas frescas en todas las provincias de la zona leal.

HORNILLOS ELECTRICOS

CASA "HERNANI"

Juan de Austria, 25.—VALENCIA

C. N. T.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE CASTELLON

Rogamos muy encarecidamente a TODOS LOS COMPANEROS, A LOS SINDICATOS Y A TODOS LOS COMITES SUPERIORES de la organización CONFEDERAL Y ESPECIFICA, C. N. T. Y F. A. I., que si se os presentan DOS PAJAKOS DE CUENTA que respondan a los siguientes nombres les recojais toda la documentación sindical que Heven y nos la mandeis certificada a vuelta de correo:

JOSE MUSEROS AGOST, con carnet del S. U. de OFICIOS VARIOS, de Castellón.

ISABEL MESCUA CASTRO, con carnet número 213, del mismo Sindicato.

Interesa que todos los confederados, sindicatos y comités superiores de nuestra organización, tomen buena nota de los referidos individuos, pues se trata de un par de satélites de mucho cuidado y la documentación sindical en su poder un minuto más supone un margen de tiempo para nuevos ENGAÑOS.

Castellón a 9 de marzo de 1938.

Por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Castellón de la Plana.
El Secretario,
A. BELLMUNT.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente:

Vicente Champel Sales, de 37 años, le fué extraído un pedazo de alambre clavado en el pulpejo del dedo medio de la mano izquierda. Leve.

Joaquín Molins Ramos, de 27 años, de heridas en la cara posterior del pie izquierdo, por mordedura de un perro. Reservado.

María Fortanet Orangel, de 27 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda, de tres centímetros de extensión, producida por agresión. Reservado.

CONTABILIDAD E INGLES

Aritmética y Cálculos Mercantiles, Economía y Legislación Mercantil, Taquígrafía, Corresponsencia, Ortografía y Análisis Gramatical, Enseñanza práctica por

PERTOS MERCANTILES

Razón: Calle Casa Salas, 100, 2.º-1.º

FALTA

niñera, para niño de tres meses, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

Dirigirse: Plaza de la Constitución, núm. 18.—2.º

Consejo Provincial

NUEVO CONSEJERO

El partido de Unión Republicana ha propuesto para el cargo de consejero provincial, a Jose Lara Bagán, en sustitución de Agustín Duálde Albalat, por hallarse éste en Marsella, sin saber cuándo ha de regresar, por tener que ser sometida su esposa a una operación quirúrgica.

El señor Gobernador ha aceptado dicha propuesta, habiéndose participado el citado nombramiento al Consejo provincial.

REGRESO DE UNA COMISION

La Comisión del Consejo provincial, compuesta por los señores Hernández Merlos y Vivas Lloret, que marchó a Barcelona el día 23 del pasado mes de febrero, a gestionar asuntos de interés para la Corporación, una vez ultimadas las gestiones, motivo de su viaje, regresará a ésta, pasado mañana domingo.

A. I. T.

ASO XU

Aniverte

El día 14 de Carlos Marx. H millones de pro nra su recuerdo mejores armas En nuestro su independencia de su significac

Marx, nació en 1818 ó 1819. Ideas del siglo escribir su histo franceses le lan No tardó mu sus iniciadores, su redención de su propio estuete, y él fué franca y altiva "La emancipadores mismos."

En estos mo el clericalismo y a nuestro maest taller y demás dar que nuestro sentan en esta bertad de los p raciones.

Del fr

LOS PUEBLOS DESPEDIDO CO TUSIASMO A L LA QUIN

Ha terminado nuevos defensor pertenecientes a En las Cajas de gonesas, los hon clientes de su deb te" en contestad del Gobierno. [N do su esfuerzo!

Durante los ú brero recorrimos Aragón. Presenci cuales los homb algunos con hijo triunfo republica sereno el ánimo, antifascista. Tom unidos en las cu danos de 30 año ves y "muy hom minación de la p del campesino d era de paz. Nos mental de los ci tes. En Alcoriza, al norte, y en S tro, los problemas cutidos en medio las cenas en las los manjares sust exquisito, cedidos vecinos patriotas municipales que con dignidad a 10 años", como nos mtrable alcalde.

Los problemas canos eran somet muchos por que lentos guiados a frecuente, muy fr entre campesinos to era propio de co... capaz de g su pueblo, sino v nesa.

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO EN DEPOSITARIA

Ramón Trilles. Consejo Metalúrgico, C. N. T. Miguel Beltrán. Talleres Sedarp. José Fábrega. Almer y Baeza. Taller C. Electricistas. Rafael Luis. Vicente Bernat. Faro Industrial. S. A. I. C. Colectividad O. Carpinteros. Tomás Peña. Cerámica Levantina. Fernando Beltrán. Bautista Sábado. C. Carros y Carrocerías. Hijo de J. Armengot. José Peris. Colectividad Espejos. Ramiro Pascual. Benjamín Ballestar. J. Folch. Albalilles y Peones "El Trabajo". S. U. Ramo Construcción.

Carnets chófer

Tramitación automovilista.

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102 CASTELLON

Ama para criar

Se precisa, para criar niña de dos días, en su domicilio o fuera de él. Informarán en la calle Ramón Luis, núm. 13, 2.º Castellón.

Farmacias de guardia

Pascual, Milicias, 11. Legido Gómez, P. República, 9. Servicio nocturno: Desde mañana domingo, hasta el próximo sábado, estarán de guardia por la noche las mismas farmacias arriba indicadas.

CAMARADA: Cuando hayas de hacer algún gaste innecesario, acuerdate de las mujeres, niños y ancianos, que necesitan refugios contra la metralla fascista.

Contribuye a la suscripción "pro refugios", abierta por el Frente Popular Antifascista.